

携手创建文明城 文明成果全民享

编者按:近年来,我市持续开展全国文明城市创建工作,随着创建工作的深入实践,在我市逐渐形成了“文明城市,全民共建”的浓厚氛围。11月20日上午,全国精神文明建设表彰大会在北京举行,我市荣获全国文明城市荣誉称号。市委书记陈天富参加会议,并代表120万汝州人民捧回了沉甸甸的全国文明城市奖牌,这使我市全国文明城市创建工作迈上了一个全新的台阶。为庆祝我市创文成功,11月27日,本报刊发了我市部分单位近3年来开展全国文明城市创建工作的情况,受到了全市各参与创文工作的单位和市民的广泛关注。本报今日再刊发一组与创文相关的动态,欢迎广大读者继续审阅。

市场监管局:创文路上保安全

早上7点半,家住广育路的李贵山像往常一样带着孙子阳阳到路边的早餐店吃过早餐再送他去学校。现在的用餐环境和前几年相比让李贵山深有感触:“这几年通过创建全国文明城市,市区的餐馆卫生有了很大改观,厨房和工作人员的操作情况都是透明的,餐具也都消毒后分类摆放,我们吃着也都很放心。”

近年来,在我市创建全国文明城市的大环境下,为进一步提升全市食品安全保障水平,全力打好创建全国文明城市攻坚战,市场监管局不间断对城市建成区内食品经营、餐饮服务单位开展集中整治,全面规范经营行为。

创建“文明诚信经营示范街”,在市区城垣北路、朝阳中路、中大街各设立一条“文明诚信经营示范街”。市场监管局在三条商业示范街入口处显著位置设立“文明诚信经营示范街”标牌6个,文明诚信经营“红黑榜”6个。评选“文明诚信经营示范店”38家,并在其门店外显著位置悬挂牌匾。在三条商业示范街投资10余万元,设立公益广告牌100余块;通过发放文明诚信宣传画等方式宣传“文明诚信经营”“社会主义核心价值观”“讲文明、树新风”“抗疫”“文明健康 有你有我”等公益广告6000余份;打造以文明诚信经营为主题的公益广告示范街。制定评选办法,在文明诚信街区实行“红黑榜”信用公示机制,设立“红黑榜”。示范街内所有门店悬挂“文明诚信经营承诺书”,制定文明诚信经营街区经营者行为规范。

针对中小学周边环境整治,市场监管局联合市教体局、城管局,对中小学周边环境开展日常监督检查工作。今年共开展了学校周边环境专项整治活动16次,检查小超市、小食品店、小文具店280余家,依法没收“三无食品”和“五毛食品”共计180千克,取缔无证摊位12个,没收恐怖、迷信、低俗、色情的玩具、文具、饰品和出版物销售150册(个),清除学校周边低俗小广告11处,并将这一工作机制贯穿到日常监督检查中去,形成监管常态化,彻底杜绝其死灰复燃。

在宾馆饭店的创建工作中,市场监管局积极协调我市的四家大型宾馆酒店,督促其落实承担创文的各项工作任务,共制作各类公益广告160块、禁烟标识124个、文明餐桌桌签1500个,改造无障碍设施3处,有力保障了验收任务顺利进行。

在小餐饮店、药店的创建工作中,市场监管局联合市文明办、城管局,对市区的小餐饮店开展四次专项整治检查,并通过新闻媒体对检查结果进行曝光公示,共曝光有问题的小餐饮店110余家,下达整改通知书90余份,立案52起,发放公益广告21000余份,有力地提升了我市餐饮业的整体水平。

同时,市场监管局在帝景名苑小区累计投资13万余元,粉刷1万余平方米墙面,硬化院内200平方米土地,增加健身器材6套,制作公益广告30多处,更换落水筒10个,并设立党员联络站等,圆满完成无主小区的对接共建工作。

融媒体中心记者 宋乐义

煤山街道:创文成果百姓共享



焕然一新的广成社区

11月27日,在煤山街道广成社区内的儿童游乐场前,不少市民正在晒太阳,她们一边坐着拉家常,一边盯着在滑梯上放飞自我的孙子、孙女,不远处时不时地还会传来几声欢笑,整个社区到处弥漫着惬意悠然的生活气息。

从我市环境最差、设施最差、秩序最乱的管理“盲区”,到如今旧房改造、环境改善的明星社区,广成社区居民能有今天的幸福生活,与我市开展的全国文明城市创建工作密不可分。

从居民最关切的地方入手 提升群众的幸福感

在创建全国文明城市工作中,煤山街道共承担了辖区办事处机关、望嵩、西东等5个社区,7个游园,214个无主小区,679条小街小巷的创建整治任务。在具体工作中,煤山街道坚持疏堵结合,拆建并举的工作举措,加大资金投入力度,在辖区创文公益广告制作安装、宣传资料印刷、开展各项活动、无主小区、背街小巷及游园管理、灭火器配置等多项工作中累计投入资金360多万元,为创文工作提供了有力的支持和保障。

同时,煤山街道还按照创建全国文明城市标准,建设了文化站、便民服务大厅和未成年人活动室;社区建设按照“十一个一”标准,对望嵩、西东等5个社区高标准打造,重点建设社区文化中心、便民服务大厅、爱心超市、未成年人活动室。对214个无主小区,679条小街小巷,安装完善创文版面900余块,制作广告信息栏2100余个,有效杜绝了小广告的乱贴乱画。同时,配置灭火器1000余具,加强各小区的消防安全防控体系建设。在7个游园安装大型铁艺创建文明城市宣传栏,并对宣传栏内的公益广告定期更新,强化创文氛围。

在辖区的13条主次干道,24条背街小巷建立了街长、段长制,与市直包街单位一起做好“商户门前五包”、环境卫生整治、机动车、非机动车停放秩序、创文知识宣传等工作。对辖区41个重点无主小区与文明单位结对

共建,使其全部符合创文标准,为辖区群众提供和谐舒适的生活环境。

从群众喜闻乐见的活动着手 形成全民创文氛围

煤山街道志愿者活动的开展只是该街道创文工作的亮点之一,为把全辖区居民的心都凝聚在一起,该街道还以新时代文明实践所及各社区新时代文明实践站为阵地,先后开展了十千万理论工程宣讲、“不忘初心、牢记使命”主题教育、十九届四中全会宣讲等理论宣讲活动,开展了春节文艺活动、践行社会主义核心价值观系列活动、迎端午爱国歌曲“我和我的祖国”大合唱、庆七一“不忘初心、牢记使命”摄影展、消夏晚会、关爱未成年人、庆祝建国70周年、“文明健康 有你有我”公益宣传、倡导绿色生活宣传等活动70余次。3年来,办事处开展党员教育、市民教育、群众文化、科普教育、普法教育等活动76次。指导辖区望嵩、西东等5个社区开展理论宣讲、家风家教宣传、消防演练、普法宣传、未成年人教育等各类活动80余次,受教育党员群众10000余人次。

同时,煤山街道还加大创文入户宣传力度,实现入户宣传全覆盖。3年来,印刷创建全国文明城市宣传页5万份,宣传手册1万册;开展创文入户宣传30余次,发放创文宣传资料6万份。通过开展各类活动的开展,不仅从思想上增进了辖区居民对创文工作的认知和了解,也激发了他们积极参与文明城市创建的浓厚兴趣。

融媒体中心记者 于俊鹤



“文明诚信经营示范街”和“文明诚信经营红黑榜”

文明健康 有你有我

乡镇社区保洁 你我共同创建

世界上没有垃圾,只有放错位置的宝藏



汝州市委宣传部、市文明办 宣